

Эффективное обращение с отходами производства и потребления отнесено к числу приоритетных направлений деятельности муниципальных и региональных властей Указом Президента РФ от 7 мая 2018 г. №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

Санитарное состояние почвы, своевременность и безопасность утилизации твердых коммунальных и промышленных отходов являются важными составляющими сохранения здоровья граждан, профилактики инфекционных и паразитарных заболеваний. Поэтому Роспотребнадзор по Республике Алтай систематически вносит вопрос об упорядочении работы по сбору и утилизации отходов на рассмотрение муниципальных властей. В еженедельном режиме фотографии мест антисанитарии передаются в администрации города и районов, вопрос рассматривается в правительстве республики на еженедельных селекторных совещаниях с муниципалитетами региона. Усилиями региональных и муниципальных властей, надзорных органов удалось достичь серьезного прогресса.

Хорошей практикой, позволяющей придать работе по благоустройству системный характер является ежегодное принятие распоряжения Правительства РА [«О мерах по благоустройству и санитарной очистке на территории Республики Алтай»](#). В нынешнем году оно подписано 21 февраля за номером 74-р.

В последние недели социальные сети и месенджеры снова пестрят фотографиями, с целыми горами мусора рядом с контейнерными площадками столицы региона. Специалистами Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай в ходе рейдовых мероприятий по санитарной очистке и благоустройству в Горно-Алтайске и с.Майма 7 и 8 июня выявлены грубые нарушения соблюдения графика вывоза мусора, скопления мусора на контейнерных площадках. Специализированного автотранспорта на линии работает недостаточно, часть машин постоянно находятся на ремонте.

{morfeo 2907}

[Г.Горно-Алтайск. Невывезенный мусор у контейнерных площадок по ул.Космонавтов, 11-13; Мира, 17; по пр.Коммунистическому, 92, 178 \(14.06.2023\)](#)

{morfeo 2906}

[С.Майма. Невывезенный мусор у контейнерных площадок по ул.Карьерная, 2.
\(14.06.2023\)](#)

В столице региона и в районах республики, несмотря на значительное повышение среднесуточной температуры атмосферного воздуха, не решены вопросы увеличения кратности вывоза ТКО, проведения дезинфекции контейнерных площадок и контейнеров. Между тем, согласно СанПиН 2.1.3684-21 "Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений..." в теплое время года (при температуре плюс 5°С и выше) должна соблюдаться ежедневная кратность вывоза отходов. Кроме того, контейнеры должны промываться и дезинфицироваться не реже, чем 1 раз в 10 дней, а на площадках не реже 1 раза в месяц проводиться дератизационные работы. В большинстве муниципальных образований решение вопросов дезинфекции контейнеров и площадок затягивается. Договоры не заключены.

Городская администрация не организовала проведение разъяснительной работы с населением, поэтому в частном секторе, где установлены бункеры для крупногабаритных отходов, горожане складировать в емкости не крупногабаритный мусор, а твердые коммунальные отходы. Вывоз мусора из бункеров производится раз в неделю (а то и реже), поэтому они становятся источником антисанитарии.

В период с 01.04.2023 по 16.06.2023 Управлением рассмотрено 4 материала, поступивших из органов прокуратуры, в отношении лиц, допустивших нарушения при обращении с отходами. Вынесено 3 постановления о привлечении к административной ответственности директора АУ «Кызыл-Озек-Сервис» по ч.1 ст.6.3 и ч.1 ст.6.35 КоАП РФ, 1 постановление о привлечении заместителя директора АУ «Кызыл-Озек-Сервис» по ч.1 ст.6.3 КоАП РФ. Общая сумма наложенных штрафов составила 32,5 тыс.рублей. Также на рассмотрении находится 2 материала из прокуратуры г.Горно-Алтайска в отношении директора АУ «Кызыл-Озек-Сервис» по ч.1 ст.6.3 и ч.1 ст.6.35 КоАП РФ.

Объявлено 14 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, в том числе: ООО Экобезопасность - 2, АУ Кызыл-Озек-Сервис - 8,

Управляющим компаниям за состояние контейнерных площадок - 4.

По-прежнему актуальной для Горно-Алтайска и пригорода проблемой остается вывоз крупногабаритного мусора. К сожалению, горы сломанной мебели и строительного мусора – нередкое зрелище на контейнерных площадках города. Не допускать образования таких свалок - обязанность регионального оператора и муниципалитета.

Очень часто на контейнерных площадках можно видеть контейнеры, сварные швы на которых давно разошлись, металлические листы деформированы. Не проводится дезинфекция мест промежуточного хранения ТКО. Хотя Роспотребнадзор неоднократно указывал муниципальным властям на несоответствие санитарным нормам таких контейнеров и площадок, должных мер по нормализации сложившейся ситуации не принимается.

В 2022 году 191 человек пострадал от нападений безнадзорных и 348 – от домашних животных. В текущем году уже 101 человек покусаны безнадзорными и 162 – домашними собаками. Безнадзорные собаки сбиваются в стаи, нападают на людей и скот.

Как видно из статистики, от нападений домашних собак страдает в полтора раза больше людей, чем от безнадзорных. Муниципальным властям необходимо усилить работу с населением по вопросу соблюдения правил содержания домашних животных.

По сведениям муниципальных властей, в целом по региону отловлено 456 безнадзорных собак.

